

Диалоговая площадка в Пинске собрала более 500 участников — о чем шла речь?

БЕЛАРУСЬ
АДЗІНАЯ

ИСТОРИЯ СТРОГО СПРАШИВАЕТ ЗА НЕВЫУЧЕННЫЕ УРОКИ

Полный зал Полесского государственного университета. Диалоговая площадка «Беларусь адзіная» собрала здесь студентов, ученых и директоров школ — всего более 500 человек. В преддверии Дня народного единства, который вся страна отметит 17 сентября, здесь собралась молодежь Брестчины, чтобы услышать от историков ответы на свои актуальные вопросы.

Задумка акции «Беларусь адзіная», которую проводит Белорусское общество «Знание», в том, чтобы накануне Дня народного единства охватить все области страны и рассказать о спорных моментах прошлого нашего народа. Например, Вячеслав Данилович, ректор Академии управления при Президенте Республики Беларусь, высказал мысль о том, что историческую правду нужно доносить до молодежи и широкой общественности в первую очередь для того, чтобы не повторять ошибок прошлого:

— Нация, которая не знает своей истории или видит ее в искаженном свете, не имеет своего будущего. Должен быть общий взгляд на историческое прошлое —



ФОТО ЕГОРА ЕРМАЛИЦКОГО

Председатель правления Белорусского общества «Знание» Вадим ГИГИН, ректор Академии управления при Президенте Республики Беларусь Вячеслав ДАНИЛОВИЧ, председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Игорь МАРЗАЛЮК.

стройная история пути наших предков от древности до современного государства. «Беларусь адзіная» вскрывает все попытки фальсифицировать нашу историю, которые предпринимаются в основном по отношению ко Второй мировой и Великой Отечественной войнам. Чтобы у нашего народа выработался иммунитет против этих искажений и мы были уверены в нашем будущем. Факты говорят об этом, нам не нужно приукрашивать историческую реальность — в каждом историческом периоде жили наши предки. И в большинстве своем достойно. Нам есть чем гордиться. Благодаря их усилиям мы десятилетиями живем на этом геополитическом разломе, но в суверенной, единой Беларуси.

Вопросы от студентов звучали разные, касающиеся и Дня народного единства, и конкретно Пинщины. При этом Вадим Гигин, председатель правления Белорусского общества «Знание», отметил, что у студентов

есть запрос на узкоспециальные, исторические вопросы.

— Но у многих руководителей есть тенденция недооценивать нашу молодежь, — добавил эксперт. — И этот поколенческий разрыв они не воспринимают, они думают, что молодежь другая. Другое дело — как увлечь нашу молодежь, как донести ей информацию, чтобы она была понятной. И то, что наша акция собрала представителей разного возраста, — это очень правильно. Преемственность поколений — это одна из основных проблем современного общества Беларуси. Но как мы сможем ее обеспечить, если такие мероприятия будут проводиться отдельно для старшего и младшего поколений? Нам нужно поддерживать эту дискуссию. Не обязательно в больших залах, можно и камерно. Но наши люди хотят говорить об истории, сверять свою точку зрения с мнением ученых.

Юлия ДЕМЕШКО
demeshko@sb.by